

АЛЬБЕРТ ВАСИЛЬЕВ

Васильев Альберт Александрович родился 25 апреля 1957 г. в д. Малая Мушерань (Изи Маршан) ныне Моркинского района РМЭ в крестьянской семье. После окончания Изикугунурской восьмилетней школы в 1972 г. поступил в Марийский совхоз-техникум, где учился по специальности зоотехник. Получив диплом, с 1976 г. трудился зоотехником в колхозе «Вперед» Советского района. В 1976—1978 гг. служил в Советской Армии. После окончания службы около двух лет работал заведующим фермой колхоза «Дружба» Моркинского района, затем — главным зоотехником колхоза им. Ленина Советского района. Диплом о высшем образовании получил в МарГУ. В последнее время работал главным зоотехником сельхозкооператива «Мир» Советского района.

Писать стихи А.Васильев начал в годы учебы в восьмилетней школе под руководством школьной учительницы Е.Е.Кудряшовой. Первое стихотворение «Апрель» опубликовал в 1971 г. в республиканской детской газете «Ям-де лий». Позже неоднократно был участником семинаров-совещаний «Литературная осень». Первый сборник стихов «Тыгае палыме чыла» («Так знакомо все») был издан в книжном издательстве в 1992 г. В настоящее время А. Васильев является автором семи поэтических книг. Одна из них в переводе Г.Смирнова издана на русском языке. Цикл стихов переведен на эстонский язык.

А.Васильев награжден почетными грамотами Государственного Собрания РМЭ, Министерства культуры, печати и по делам национальностей, Министерства сельского хозяйства, Союза писателей РМЭ. Член Союза писателей России с 2003 г.

Основные произведения

- **Тыгае палыме чыла** : почеламут-вл. [Так знакомо все : стихи]. Йошкар-Ола, 1992. 32 с.
- **Саман, мый корныен'ет омыл** : почеламут-вл. [Время, я не твой попутчик : стихи]. Йошкар-Ола, 1999. 32 с.
- **Ўж мыйым** : почеламут-вл. [Позови меня : стихи]. Йошкар-Ола, 2000. 62 с.
- **Кöраныза** : почеламут-вл. [Завидуйте : стихи]. Йошкар-Ола, 2002. 48 с.
- Эше шым муру мый йўксö мурым... : почеламут-вл. // Ончыко. 2004. № 4. С. 4-10.
- **Алят мый шкемым кычалам** : почеламут-вл. [Ищу себя я до сих пор : стихи]. Йошкар-Ола, 2005. 72 с.
- Саман, торшым корнышкем ит пыште... : почеламут-вл. // Ончыко. 2007. № 4. С. 5-11.
- **Ўшаныза**: ойырымо почеламут-вл. [Поверьте : избр. стихи]. Йошкар-Ола, 2008. 296 с.

В переводе на другие языки

- **Разговор со Временем** : стихи / пер. на рус. Г. Смирнова. Йошкар-Ола, 2001. 62 с.
- Стихи / пер. на эст. А.Валтона // Киит өө. Таллинн, 2006. С. 580-587.
- Теперь все реже вижу с зеркалами...: стихи / пер. на рус. Г. Пирогова // Г. Пирогов. Тринадцатый апостол. Йошкар-Ола, 2007. С. 285-288.

Литература о жизни и творчестве

- Писатели Республики Марий Эл: автобиоблиогр. сборник. Йошкар-Ола, 2004. - С. 16.
- Семенова О. Альберт Васильевын поэзийже / О. Семенова, Г.Яковлева // Студенческая наука и XXI век: материалы науч.-практ. конф. студентов по итогам науч.-исслед. работы за 2003 г. Йошкар-Ола, 2004. - С. 66-69.
- Васильев А. Кугу произведенийлан пижаш шонымаш уло... // Ончыко. 2004. № 2. С. 62-63.
- Семенова О. «Саман, мый корныен'ет омыл...» // Ончыко. - 2007. - № 3. С. 150-160.
- Маршан шушпык // Ончыко. 2007. № 4. С 4.
- МБЭ. Йошкар-Ола, 2007. - 64 с.